
 
 

Πρόταση Ψηφίσματος 
 
Η Επιτροπή Αγώνα Φορέων Κεφαλονιάς - Ιθάκης, στην πρόσφατη κινητοποίηση στην Αθήνα, 
εξέφρασε στη Βουλή και στις ΚΟ των κομμάτων την αντίθεσή της, στην απόφαση της Εταιρίας 
Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) να εντάξει την παραλία του Πλατύ Γιαλού στο Αργοστόλι στο 
«πρόγραμμα αξιοποίησης» της εταιρίας, αφαιρώντας γι αυτό το σκοπό, τη χρήση των 
«λουτρικών εγκαταστάσεων» από το Δήμο Κεφαλονιάς. Η εξέλιξη αποτελεί προανάκρουσμα 
για το σύνολο των ιδιοκτησιών της ΕΤΑΔ στο Νομό σε παραλίες, περιοχές ιδιαίτερου φυσικού 
κάλους και οικόπεδα (βλ. Υπαλληλικά, Ξενία, Τραπεζάκι, Άγιος Θωμάς, Ράγια, περίπτερο Αίνου 
κοκ). 
Η διαδικασία ιδιωτικοποιήσεων, εμβάθυνσης και επέκτασης της ιδιωτικοοικονομικής 
λειτουργίας στους χώρους αυτούς, σημαίνει ότι ο λαός της Κεφαλονιάς θα έχει μεγαλύτερα 
εμπόδια ή και θα στερηθεί ακόμη, το δικαίωμα δωρεάν - απρόσκοπτης πρόσβασης στη γη και 
τη θάλασσά του. Σημαίνει, ακόμη, ότι οι χώροι αυτοί θα αποτελέσουν πεδία κερδοφόρων 
επενδύσεων για την καπιταλιστική ανάπτυξη στα πλαίσια της πολιτικής όλων των 
κυβερνήσεων και της ΕΕ. Η φθηνή και ανέξοδη κοκορομαχία μεταξύ συγκυβέρνησης και 
τοπικής διοίκησης (Δήμος - Περιφέρεια) και μεταξύ ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, δεν αμφισβητεί στο 
ελάχιστο τη στρατηγική της αξιοποίησης και της επιχειρηματικής δράσης (βλ. σπήλαια ή 
πανάκριβες εκμισθώσεις παραλιών από το Δήμο Κεφαλονιάς, εργασιακές σχέσεις «γαλέρας») 
και μοναδικό στόχο έχει, να εγκλωβίσει και να αποπροσανατολίσει το λαό. 
Η Λαϊκή Συσπείρωση έχει κατ' επανάληψη εκφράσει την αντίθεσή της στην παραπάνω 
πολιτική ιδιωτικοποίησης των παραλιών και των άλλων περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλους. 
Έχει εκφράσει επίσης την αντίθεσή της και στην εμπορευματοποίησή τους, που γίνεται στα 
πλαίσια της ανταποδοτικότητας από την τοπική διοίκηση και φυσικά και από το Δήμο 
Κεφαλονιάς, με πρόσχημα την κρατική υποχρηματοδότηση, καθώς και την συντήρησή τους ή 
την παροχή υπηρεσιών, χαρατσώνοντας για μια ακόμη φορά το λαό. Πραγματικά δεν αφορά 
το λαό το ποιος επιχειρηματίας (κράτος, δήμος ή ιδιώτης), «γειτνιάζων» ή νέος θα του κόβει το 
εισιτήριο, αλλά να έχει απρόσκοπτη και ασφαλή πρόσβαση στις παραλίες και δωρεάν χρήση 
όλων των λουτρικών εγκαταστάσεων και υπηρεσιών. Γι αυτό καλούμε τον λαό της Κεφαλονιάς 
να πάρει ο ίδιος την υπόθεση στα χέρια του, να αξιοποιήσει την παρακαταθήκη των αγώνων 
που έχει ιστορικά για τον Πλατύ Γιαλό. 
 
Προτείνουμε το Π.Σ. να υιοθετήσει το παρακάτω πλαίσιο που έχει υιοθετηθεί και από τους 
άλλους φορείς. 
 

 Έξω η ΕΤΑΔ από τον Πλατύ Γιαλό και τις υπόλοιπες παραλίες και εκτάσεις. 
 Καμιά ιδιωτικοποίηση αυτής ή και των υπόλοιπων παραλιών, ελεύθερες παραλίες, 

δωρεάν πρόσβαση και δωρεάν παροχή λουτρικών υπηρεσιών. 
 Αιγιαλοί - παραλίες - περιοχές φυσικού κάλους - όλες οι προς «αξιοποίηση» εκτάσεις 

να γίνουν λαϊκή περιουσία. 
Κέρκυρα, 25/7/16 


